

Tárgytematika / Course Description

Alkalmazott szociológia

LGB_TT008_1

Tárgyfelelős neve /**Teacher's name:** dr. Bugovics Zoltán**Félév / Semester:** 2019/201**Beszámolási forma /****Assesment:** Folyamatos számonkérés**Tárgy heti óraszám /****Teaching hours(week):** 0/0/0**Tárgy féléves óraszám /****Teaching hours(sem.):** 6/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A szociológiához kapcsolódó ismeretanyag módszertani alapjai esetében olyan alkalmazási módozatok megismertetése a cél, mint az interjúzás, kérdőívkészítés, annak jellemző szabályainak és módozatainak bemutatása. Fontos jellemző továbbá a társadalmi specifikumok leírása, elemzése, Magyarország és az EU társadalmainak vizsgálat-centrikus bemutatása és módszertani, elemző problémák tárgyalása. A kurzus célja továbbá az, hogy betekintést adjon a társadalomtudományok – ezen belül főként a szociológia kutatási gyakorlatába, bemutatva a módszertani kiindulópontokat, a technikai elemeket valamint az empirikus szociológia „produktumainak” lehetséges alkalmazási körét. A kurzus részben tehát a módszerekre helyezi a hangsúlyt, de kitér a kvalitatív vizsgálatokra is. Cél végül sokféle kutatás megismertetése a hallgatókkal a szakszociológiák különféle területeiről, hogy szélesíthessék társadalomtudományi gondolkodásukat és látókörüket.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

A tantárgy két konzultáció alkalmával kerül leadásra:

1. alkalom: Az alkalmazott szociológiai módszerek háttére, történeti ismérvei, jellemzői és típusai, konkrét példák bemutatva. Különböző társadalmi folyamatok méréseinek, azok problémáinak elemzése és értékelése.
2. alkalom: A különböző szociológiai felmérések jellemzőiről empirikus adatok bemutatásával és a szociológiában meghatározó irányzatok alkalmazásával néhány példa és elméleti összegzés.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A számonkérés elsődleges formája egy saját kutatás és annak háttérelmzése a konzultációs előadásokon megbeszélte módon. Minden háttéranyag és az előadások tartalma elérhető a SZE KGYK Virtuális karán az adott tantárgy megnevezése alatt. Az értékelés a beadott kutatásról annak kidolgozottságát, tartalmi minőségét és módszerét alapul véve történik. A terjedelem minimuma 2000 szó.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Kötelező irodalom:

Bugovics Zoltán: Társak és társadalmak, Győr-Universitas Kft., 2007.

Earl Babbie: A társadalomtudományi kutatás gyakorlata, Balassi Kiadó, Bp., 2004.

Ajánlott irodalom:

Moksony Ferenc: Gondolatok és adatok, Osiris Kiadó, Bp., 1999.

Társadalmi Riport (szerk.:Kolosi Tamás et al),

Handbook of Interview research (szerk.: Jaber F. Gubrium – James A. Holstein) Sage Publications, London, 2001.